
ATA DA 08.ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL (CMDRS/2024) em 04/09/2024.

Aos quatro dias do mês de setembro do ano dois mil  e  vinte e quatro realizou-se a 8.ª
Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Rural  Sustentável
(C.M.D.R.S./2.024) de Jaú, com início às 17:00h (dezessete horas), na sede da Cooperativa
Agrícola da Zona do Jahu, à avenida Zien Nassif, n.º 1616, Jaú/SP. Presentes o presidente do
Conselho, Sr. Antonio Carlos Botelho Müller Carioba e o secretário executivo Sr. Antonio
Abdo Junior  e os membros Sr.  José de Sampaio Góes,  Sr.  Denilson Heládio Vitti  e  Sr.
Franicsco Ignácio Pastana Filho. O Sr. Antonio Abdo Junior iniciou essa reunião com a
leitura da Ata da 7.ª Reunião, realizada aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e
vinte e quatro (07/08/2024), que foi aprovada. Na sequência o presidente Sr. Antonio Carlos
Botelho Müller Carioba discorreu sobre o III Círcuito de Inovação e Empreendorismo de
Jahu (CIEJ) à realizar-se nos dias quinze de outubro à quinze de novembro do ano dois mil e
vinte  e  quatro  (15/10  à  15/11/2024),  sob  a  coordenação  da  Secretaria  Municipal  de
Desenvolvimento  Econômico,  Empreendedorismo  e  Inovação  (SEDEMPI),  citando  a
participação  da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  (SEAGRI-JAHU)  sugerindo  as
palestras: “Cadeia Produtiva Local” – em parceria com a Associação Produtores Rurais do
Vale  do  Rio  Jacare  Pepira  (APROJAPE);  “Demonstração  de  Veículo  Auto  Propelido,  à
Campo” – em parceria com a Associcana e de uso de mix de forrajeiras para plantio direto à
campo” – em parceria com a Fazenda Santa Maria – José de Sampaio Góes; “Demonstração
do  Uso  de  Drone  para  Pulverização”  à  campo  –  parceria  com a  Associcana.  Todas  as
sugestões  foram  aceitas  pelos  conselheiros  presentes,  ficando  na  dependência  de
confirmações e agendamento de datas.  Na sequência,  surgiu o assunto de variedades de
cana-de-açucar utilizadas na região. Sobre o assunto, o Sr. Denilson Vitti citou que 80%
(oitenta por cento) da produção canivieira é baseada na produção de sacarose (açúcar e
álcool) e, apenas 20% (vinte por cento) atualmente, se baseia na produção de massa/energia,
porém já se  busca um melhoramento genético das  variedades produtivas  de energia,  no
sentido  de aumentar  seu  teor  de  sacarose  (ATR).  Seguindo  a  pauta,  sobre  os  incêndios
ocorridos no Estado de São Paulo, cerca de 3.000ha (três mil hectares) se verificou na nossa
região,  segundo  dados  da  Associcana.  A Coordenadoria  de  Assistência  Técnica  Integral
(CATI-JAHU)  está  orientando  os  produtores  afetados  a  fazerem  um  “Termo
Circunstanciado”, no sentido de se precaverem contra autuações indevidas e se qualificarem
aos  auxílios  financeiros  que  por  ventura  forem  disponibilizados  pelo  Estado.  Dando
prosseguimento a pauta, o Sr. Antonio Carioba citou que o Decreto do Serviço de Inspeção
Municipal  (SIM-JAHU) foi publicado e deve entrar  em vigor no prazo de 120 (cento e
vinte) dias, sendo que  a SEAGRI-JAHU já está recebendo solicitação de interessados para
cadastro.  No  que  se  refere  ao  Programa  Rotas  Rurais,  a  SEAGRI-JAHU  já  está
disponibilizando o endereço rural digital aos proprietários catalogados. Ainda, extra-pauta, o
Sr. Antonio Carioba cita as vistorias realizadas no mês de agosto de dois mil e vinte quatro
(08/2024),  a  montante  da  bacia  do  do  Rio  Jaú,  elaborando  um relatório  apresentado  à
Comissão Municipal de Assuntos do Rio Jaú (COMARJ). Assim, às 18:15h (dezoito horas e
quinze minutos) encerrou-se a Reunião. Eu, Antonio Abdo Junior, secretário executivo do
CMDRS/2024, redigi essa Ata.

1


